

Γιατί έχουν έρθει οι αφγανοί στην Πάτρα;

Τα τελευταία χρόνια στα πλαίσια της “αντιτρομοκρατικής” εκστρατείας που έχει εξαπολυθεί από τα δυτικά κράτη με μπροστάρι τις ΗΠΑ, αυτά έχουν εισβάλλει σε αρκετές χώρες της Μ. Ανατολής (Ιράκ, Αφγανιστάν) προσπαθώντας να επιβάλλουν εκεί την κατοχή τους. Με πρόσχημα το κυνήγι “τρομοκρατών” η μία στρατιωτική επέμβαση ακολουθεί την άλλη. Επόμενο είναι και η χειροτέρευση των συνθηκών διαβίωσης των ανθρώπων που βρίσκονται στην όποια εμπόλεμη χώρα. Η φτώχεια, η καταπίεση και η εξαθλίωση οξύνονται ακόμη περισσότερο αναγκάζοντας αυτούς που ζουν εκεί να καταφύγουν σε κάποια άλλη χώρα προκειμένου να επιβιώσουν. Συνήθως σε κάποια δυτική μητρόπολη όπου θα αποτελέσουν το φθινό εργατικό δυναμικό που θα χτίσει τα διάφορα εθνικά “οικονομικά θαύματα”.

Από τη δεκαετία του '90 και μετά η Ελλάδα (η οποία έχει στείλει και συντηρεί μέχρι σήμερα στρατό και στο αφγανιστάν) έχει δεχτεί μεγάλα κύματα μεταναστών τα οποία περνούν από εδώ λόγω της γεωγραφικής της θέσης. Κι αυτό γιατί αποτελεί το κατάλληλο μέρος για τους μετανάστες προκειμένου να φτάσουν σε κάποια χώρα της ευρώπης που αποτελεί τον κύριο προορισμό τους. Έτσι οι μετανάστες αν δε βρεθούν στον πάτο του Αιγαίου μετά την πολυήμερη “κρουαζιέρα” τους σε κάποιο σαποκάραβο ή δε βρεθούν κομματιασμένοι από κάποια νάρκη στα σύνορα (κι αφού πληρώσουν καλά τους δουλεμπόρους που τους μεταφέρουν), έχουν να α-

ντιμετωπίσουν την άθλια ελληνική πραγματικότητα. Ο κρατικά θεσμοθετημένος (στρατόπεδα συγκέντρωσης, διώξεις, βασανιστήρια και εξευτελισμοί από τα ένστολα καθάρματα) και ο κοινωνικά διάχυτος ρατσισμός (ξενοφοβία, κοινωνικός αποκλεισμός) είναι καταστάσεις που βιώνουν καθημερινά. Και σ' αυτήν τους τη διαδρομή αναγκαστικά περνούν και απ' την Πάτρα καθώς το λιμάνι της είναι η βασική πύλη για να φτάσουν στην ευρώπη.

Ποιοι και γιατί τους θεωρούν πρόβλημα και έχουν φαγωθεί να τους διώξουν;

Εδώ και χρόνια νομαρχιακή και δημοτική αρχή αλλά και επιχειρηματίες κι “αγανακτισμένοι κάτοικοι” της περιοχής της Ηρώων Πολυτεχνείου έχουν ταχθεί ενάντια στους μετανάστες και στον εκεί πρόχειρα στημένο καταυλισμό τους, επειδή θεωρούν πως αυτοί θίγουν τα συμφέροντά τους (π.χ. ρίχνοντας τις αξίες των ακριβοπληρωμένων διαμερισμάτων τους ή διώχνοντας τη γκλαμουράτη πελατεία τους) και πως αποτελούν ένα γενικότερο κακό για την πόλη. Ένα μεγάλο κομμάτι των πολιτών (επηρεασμένο μεταξύ άλλων κι από τα ΜΜΕ που σαν αναπόσπαστο κομμάτι της εξουσίας διαμορφώνει ένα μόνιμα αρνητικό κλίμα για τους μετανάστες) αποδέχεται τα παραπάνω λύνοντας έτσι τα χέρια των μπάτσων και βοηθώντας το κράτος στον κατασταλτικό του ρόλο. Το οποίο έχει ήδη κατεδαφίσει ένα μέρος του καταυλισμού στην Ηρώων Πολυτεχνείου και είναι έτοιμο ανά πάσα στιγμή να γκρεμίσει και τον υπόλοιπο.



Σχετικά με την

αλληλεγγύη στους μετανάστες

Δυστυχώς παρατηρούμε μια μεγάλη αντίφαση στη στάση πολλών πάνω σε αυτό το θέμα γιατί ενώ όλοι σχεδόν εξέφρασαν την αλληλεγγύη τους στον αφγανικό λαό το 2001 μέσα από πορείες κι άλλου τύπου αντιπολεμικές εκδηλώσεις, σήμερα που οι συνέπειες του πολέμου βρίσκονται μπροστά στα μάτια τους κάνουν πως δε βλέπουν, ή ακόμα χειρότερα τάσσονται κατά των μεταναστών. Εμείς θεωρούμε πως η αλληλεγγύη προς τους μετανάστες που περιορίζεται σε “δυο τρεις κουβέρτες κι έχω ήσυχη της συνείδηση μου” δεν μπορεί και δε θα μπορέσει ποτέ να λύσει αποτελεσματικά το πρόβλημα αν δεν επιτεθούμε παράλληλα και στις αιτίες που δημιουργούν αυτές τις καταστάσεις, δηλαδή το θεσμό του κράτους,

τις πατρίδες, τα σύνορα, την εξουσιαστική δόμηση της κοινωνίας. Και μέχρι να τα εξαλείψουμε όλα αυτά **ας σταθούμε στο πλάι των μεταναστών κι ας τσακίσουμε κάθε ρατσιστικό ιδεολόγημα και πρακτική.**

για επικοινωνία στα σίγουρα κάθε τρίτη
11.00-14.00 στο μαυροκόκκινο τραπεζάκι
στον κεντρικό διάδρομο του τει
και τις άλλες μέρες εκεί παίζει να μας πετύχετε...
e-mail: sabotage-p@yahoo.com